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Чиниоци пословања документују све ресурсе пословног система Планирање документује очекивана кретања предмета и средстава рада у 
компаније. Прецизније речено воде се: матичне евиденције кадрова, њиховом животном веку за сваки појединачни ресурс. Покривене су 
партнера, предмета и средстава рада, као и свих осталих шифарника, пословне функције продаје, производње, одржавања и набавке предмета 
који на било који начин утичу на функционисање предузећа. и средстава рада који се воде натурално и финансијски. За израде биланса 

и калкулације користе се саставнице (нормативи) и плански ценовници. 
Одступања ресурса пословног система у односу на планирана, као и 

Унутрашња трговина покрива активности праћења и управљања одступање од буџета даје могућност управљања пословним процесима 
набавком, продајом и интерним токовима услуга, предмета и продаје, производње, одржавања и набавке.          
средстава рада на домаћем тржишту. 
Обухваћени су сви послови коресподенције са партнером као што су 
упит, понуда, уговарање, поручивање, куповина и продаја на велико и 
мало. Укључени су и послови у транзиту, манипулација туђом робом  
и комисион (примљен и дат). За продавнице, ресторане и апотеке 
посебно је подржан рад се касама (POS) и бар кодом. 

Спољна трговина укључује евиденцију, праћење и управљање увозом 
и извозом услуга, предмета и средстава рада у свим својим видовима. 
Покрива све послове од првог контакта са партнером преко упита, 
понуде, уговорања, закључења, царињења, плаћања-наплате и 
обрачуна посла. Подржани су консигнација и послови  праћења 
царинског сместишта, са израдом комплетне документације и 
аутоматским вођењем контролника.

Инжењеринг и услуге омогућавају праћење токова података у 
инжењеринг пословима почев од тендера преко анализе цене, израде 
понуда, предмера и предрачуна преко уговарања и везе са 
кооперантима до ситуирања по свим фазама посла и окончане 
ситуације. Омогућена је примена клизне скале или свођења на неку од 

Развој и пројектовање евидентира излазне спецификације функције 
валута. Посебно су подржане услуге грејања и испоруке електричне 

развоја, пројектовања и конструкције производа, алата и производних 
енергије.  

процеса. Подржане су конструктивне и технолошке саставнице, 
рецептуре, технички нормативи и технологије поступака за одржавање 
средстава рада. Саставнице имају жељени број нивоа, а садрже 
операције, материјале (делове), средства рада, алате и заштитна средства 
и омогућавају добијање јединичних или паритетних норматива 
компоненти и рада. 

Производња покрива послове лансирања, припреме, извршења и 
обрачуна за серијску, комадну, процесну и купловану производњу. 
Лансирање радних налога се ради на основу оперативних планова преко 
технологија. Из налога се аутоматски формирају требовања по 
трошковним местима и магацинима са билансима материјала. 
Евиденција производње се ради кроз радне листе са жељеним нивоом 
детаљности (смене, линије машина, норме...), а обрачуни трошкова и 
учинака се изводе кроз књиговодство производње, зарада и погонско 
књиговодство.

Кооперација у пољопривреди покрива послове вишегодишње 
кооперације са или без финансирања и кредитирања посла уз 

Одржавање прати интервенције на сопственим средствима рада и могућност натуралне размене са кооперантом. Омогућена је 
објектима као и послове услужног сервисирања. Подржан је жељени број евиденција парцела са праћењем третмана усева и плодореда код 
врста одржавања од оперативног до генералног ремонта у два вида кооперанта. Уговарање, пријем, откуп, консигнација, замена и 
корективно и превентивно. Одржавање са ради преко радних налога контрола квалитета пољопривредних производа са обрачуном откупа 
корективно по захтеву, а превенције се лансирају на основу оперативних даје комплетан увид у послове кооперције. Посебно су обрађене 
планова преко технологије поступака. За оба вида из налога аутоматски специфичности за шећерну репу, житарице и дуван.
настају требовања по носиоцима трошкова и магацинима са билансима 
делова. Обрачуни трошкова и зарада се раде у оквиру одговарајућег 
књиговодства по носиоцима. Е-пословање обухвата трговину са физичким и правним лицима у 

виду Е-продавнице и односа са партнерима. УПИС доноси и алат за 
Б2Б размену података, који уз репликације, омогућене од стране 

Складиштење покрива послове одржавања података о пријему и RDBMS-а, дозвољава разноврсну тополошку и организациону  
контроли (сопствених и туђих) предмета рада, складишну манипулацију разуђеност предузећа интегришући га у јединствен систем.
са артиклима и њихову испоруку и дистрибуцију. Подржава 
организовање пријема по пријемним местима и документима са 
квантитативном и квалитативном контролом. Омогућава праћење Транспорт покрива послове превоза предмета и средстава рада, 
организације магацина по позицијама (регално) и по идентификационим одржавање и праћење трошкова возног парка (картон возила), 
картонима (следљивост) уз могућност вођења залиха по серијским евиденцију возача и путних налога, као и обрачун са фактурисањем 
бројевима, шаржама и старости. Испорука и дистрибуција се раде на услуга превоза.  
основу пакинг листа и отпремница уз могућност израде товарног листа 
по возилима.

УПИС омогућава рад на централизован, децентрализован 
и дистрибуиран (репликације) начин. Подржава 
континуалан рад у свим периодима укључујући и смену 
фискалних година. У великим компанијама консолидује и 
рекласификује билансе и ради на више језика. 
Флексибилан је и лако се прилагођава корисницима, а 
покрива и данас неизбежно, елекронско пословање.
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Финансије и економика покривају послове обезбеђења новчаних Главна књига (финансијско књиговодство) се води по контима, 
средстава водећи бригу о ликвидности предузећа и економичности организационим јединицама, валутама, датуму књижења и финансијском 
пословања. Омогућавају управљање жиралним новцем и ефективом налогу. Књижења су аутоматска на основу аналитичких докумената. 
у домицилној и страној валути. Подржава и послове благајне, Извештаји су стандардизовани, а израда биланса је по моделу и жељи 
жиралних плаћања, обрачуна камата и курсних разлика. корисника. Финансијска аналитика подржава више нивоа детаљности 
 евиденција као што су конта, организационе јединице, валуте,  партнери, 

радници, документа, уговори и радни налози. Књижења су 
Инвентар обухвата евиденције комплетне имовине фирме без обзира аутоматизована преко модела контирања из финансијских и робно-
да ли се он категорише као основно средство или ситан инвентар. материјалних докумената, а калкулације се раде параметарски по захтеву 
Праћење покрива цео њихов животни век почев од набавке преко корисника. Аналитичке евиденције пореза и доприноса воде се на нивоу 
пуштања у употребу, експлоатације, па све до њиховог отписа или конта, пореског рачуна, организационе  јединице и пореске тарифе. 
отуђења са обрачунима амортизације и ревалоризације. Историјат Подржане су све врсте пореза укључујући и порез на додатну вредност. 
интервенције на средствима се задржава на машинској карти средства Књиговодство роба,  материјала и производа води се количински и 
кроз цео његов животни век. вредносно   у великопродајним, малопродајним, консигнационим или 

комисионим складиштима. Залихе се воде по великопродајним, 
набавним, просечним набавним,  планским или малопродајним ценама у 

Кадрови, као најважнији потенцијал компаније прате се од пријема, зависности од врсте магацина и метода књижења. Књижења се раде 
преко кретања и напредовања у послу па до њиховог одласка из аутоматски, на основу модела, из робно-материјалних докумената. 
предузећа. Омогућене су израде свих решења о пријему, 
распоређивању, годишњем одмору и слично, као и њихово 
корисничко прилагођавање специфичностима предузећа. Кроз Погонско књиговодство води количински и вредносно утрошак 
систем аутоматске евиденције присутности омогућено је дневно материјала, сировина и резервних делова по местима и носиоцима 
праћење тока радне снаге и евиденције радног времена. трошкова. Прати учинак производње, одржавања, транспорта и других 

функција. Ради распоред индиректних и режијских трошкова на места 
трошка одговарајућом методом,  као и обрачун учинка по носиоцима са 
израчунавањем цене коштања и комерцијалне цене производа. 
Буџетирање представља планску категорију пословања предузећа 
изражену вредносно, која се води на посебним ванбилансним контима. 
Одступање од буџета се пореди са стварним стањем и исказује кроз 
посебне извештаје.    

Покривено је уговарање услуга и евиденција потрошача са више уговора 
(правна и физичка лица), за разне врсте комуналних услуга. Омогућена је 
испорука и очитавање утрошака по мерним местима од разних нивоа 
подстаница до потрошачких мерних места, а очитавања се раде по 
ходограмима који су груписани по реонима, улицама и зградама. Обрачун 
и фактурисање, у зависности од типа уговарања, ради се за правна лица са 
једним или више мерних уређаја, за физичка лица са заједничким и 
сопственим мерним уређајем, а узима се у обзир аконтација, разне врсте 
попуста и олакшице. Фактуре су обрачунског типа и садрже информацију 
о неизмиреним дуговањима, каматама и аконтацијама.

Зараде покривају послове обрачуна свих врста примања радника, Покрива послове банкарских услуга са правним и физичким лицима у 
прате обуставе у процентима и ратама, порезе и доприносе. Обрачуни земљи и иностранству. Подржана је хијерархијска организација банке, 
се раде од брута на нето уз израду свих законом прописаних образаца централа, филијала и експозитура као и рад преко подрачуна. Послови су 
и извештаја, као и електронску размену спискова зарада са банкама. организовани трансакционо и раде у реалном времену. Обухваћени су 
Елементи за обрачун зараде по норми преузимају се са радних листа, послови рада са жиралним средствима, хартијама од вредности и 
а за режијско особље из дневне евиденције радног времена.    готовином укључујући и послове трезора, а на располагању су разне 

врсте обрачуна камата, курсних разлика, обрачуна провизија. Омогућен 
је рад платног промета у земљи преко е-банкинга или шалтера банке. 

Квалитет покрива дефинисање и праћење свих пословних процеса у 
предузећу са нагласком на организацију рада која даје квалитетан 
производ и услугу. Подржано је документовање и израда поступака, 
са графичким представљањем процеса (WorkFlow),  који се  користи 
на активан начин за управљање пословним процесима. Поред 
поступака (процедура) подржани су и остали типови документације 
као што су стандарди, упутства, планови и записи. Посебан вид су 
стандарди за дефинисање предмета пословања (чиниоца), а обрађени 
су и записи о оцењивању партнера и контроли квалитета. Трошкови 
квалитета се евидентирају по стандардима управљачког 
рачуноводства.

 
Користећи Складише података (Data Warehouse) на корпорацијском 
нивоу и уз примену OLAP сервиса обезбеђују се информације 
потребне за подршку одлучивању. Складиште података садржи коцке 
које покривају комерцијалну, финансијску и робно-материјалну 
страну пословања. Интерпретација података подржана је из 
CrystalReports-a и Excel-а.

УПИС је заснован на мета језику који је његова основна 
снага у прилагођавању корисницима, а документован је 
радним процедурама (процедурама квалитета) са 
workflow презентацијом.
Ослања се на веома снажан моделатор пословних 
функција, докумената и извештаја који га сврстава у 
класу високо параметризованих производа. Поседује 
велик број предефинисаних базних поступака и готових 
улога.
Ради у реалном времену у Windows и WEB окружењу    
користи и складишта података за OLAP анализе.



УПРАВЉАЊЕ ПОРУКАМА

B2B - B2C

ТОПОЛОГИЈА УПИС-а

ПОДРШКА УПИС-у

СИСТЕМ ИЗВЕШТАВАЊА

Г

Подршка УПИС-у покрива послове администрације и одржавања 
система у функционалном стању. Обезбеђује поглед на метамодел 
УПИС-а из корисничког и развојног угла. Корисничка компонента 
омогућује дефинисање корисника, права, улога, контекста, менија, 
језика и других подешавања амбијента за рад УПИС-а, а развојна 
компонента одржава структуру пројекта, класе, маске, извештаје, 
табеле, погледе...

(Алат Пословне Интелигенције) који је базиран на MS Office Web 
компонентама. Систем такође садржи и модул ЕКРАНСКО  
ИЗВЕШТАВАЊА, који ради над трансакционом базом и омогућава 
корисницима да сами дефинишу извештаје и визуелизују податке.

Овај подсистем управља разменом порука између корисника и тима за 
подршку. Реализован је на ASP.NET технологији, коришћењем властитих 
развојних алата. 

Специфични делови УПИС-а намењени само Интернет раду. Обухватају 
електронску размену докумената, продавницу, поручивање, подршку и 
комуникацију са партнерима.

Трансакциона база УПИС-а је базирана на микрософтовом SQL SERVER 
2000. Презентациони слој се развија на Visual Fox 8/9 и АSP.NET алатима. 
Што се тиче удаљене локалне мреже, могућ је рад потпуно независно од 
централе. Могућа је комуникација сталним (спорим и брзим) везама са 
Централном мрежом, притом користећи репликације за размену података 
или директним радом на апликацији уз помоћ неког од танких клијената. 
Повезивање локалних мрежа могуће је остварити преко интернета.

УПИС НЕТ систем извештавања је развијен у два правца : Web i 
Windows извештавање.  Web извештавање  је такође базирано на два 
начина: компонентама које користе Crystal Reports као основну 
технологију и као самосталне компоненте развијене у ASP.NET 
технологији. Windows извештавање подржава преглед и анализу 
података из Data Warehouse базе (OLAP) преко сопственог АПИ алата 

Предузеће за информатички инжењеринг "ииб" д.о.о.
Обалских радника 11 · 11030 · Београд 
тел: 011.3556.084 · 011.354.10.45
www.iib.co.yu ·  firma@iib.co.yu

3ПИ - Прототипски Пренос Позитивних Искустава је оригинална ИИБ-ова 
методологија за успешно и брзо увођење информационих система. Примењује се у 
сарадњи са предузећем МЕТА.

УПИС је настао вишедеценијским скупљањем 
искустава из: пољопривреде, грађевинарства, 
прехрамбене, дуванске, хемијске, гумарске, 
металопрерађивачке, фармацеутске, машинске, 
електро и дрвно-прерађивачке индустрије, трговине, 
дистрибуције, рачунарства, информатике, банкарства и 
разних врста услужних делатности.

УПИС је први српски ERP софтверски пакет заснован 
на модерним информационим технологијама. УПИС 
НЕТ, нова верзија УПИС-а, доноси пословна решења 
за средња и велика предузећа. Ради у Lan, Wan и Web 
амбијенту и системски подржава могућност 
проширења од стране корисника.

ИИБ, са својим стратешким партнерима, данас 
покрива и интегрише сва расположива решења из 
области информационих технологија.
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ТОПОЛОГИЈА УПИС-а

УПИСНЕТ

Консултације и подршка кориснику расположиве 
су и преко интернета.

Освежавање УПИС-а и актуелизација верзија је 
високо аутоматизована и константно је 
расположива.

3ПИ методологија подржава брзо и лако 
прилагођавање и увођење кроз више итерација.

Обуку корисника радимо по властитој 3ПИ 
методологији која се базира на преносу позтивних 
искустава.


